

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН КАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 277 (5882)

Пятница, 24 ноября 1944 г.

ЦЕНА 20 КОП.

ЗИМНИЙ ЛОВ РЫБЫ

РАБОТНИКИ рыбной промышленности нашего края хорошо подготовились к зимнему лову рыбы. Десятки передвижных рыболовецких колхозов и рыболовецких бригад уже выехали в районы зимнего лова. В ближайшее время выйдут в море еще десятки бригад. В настоящее время в работе находятся около 100 бригад. В ближайшее время выйдут в море еще десятки бригад. В настоящее время в работе находятся около 100 бригад.

Сейчас, пока еще не поздно, надо немедленно закончить все подготовительные работы к подледному лову, проверить готовность к зимней путине каждого колхоза, каждого рыболовецкого волея.

Необходимо, прежде всего, полностью укомплектовать ловческие бригады и поставить дело так, чтобы ни один рыбак не отвлёкся на другие, второстепенные работы. Каждая бригада, помимо невода, должна быть обеспечена мелкими орудиями лова — ветрями, сетями, способами и т. д.

В нынешнем году ряд колхозов, моторно-рыболовецких станций и рыбозаводов направят в зимний лов в места, отдаленные от населенных пунктов. На всех этих рыбалках необходимо создать для рыбаков нормальные бытовые условия с тем, чтобы каждый рыбак в полную меру своих сил. На рыбалках станях надо хорошо наладить общественное питание, организовать починку одежды, обуви, орудий лова. Надо, далее, обеспечить доставку рыбакам газет, журналов, развлекательных программ, культурно-политическую и культурную работу.

Успех зимнего лова рыбы будет целиком зависеть от оперативности руководства промыслом, от уловляемости, от четкости и слаженности в работе бригад. Нужно хорошо организовать дело разведки и своевременно выставлять орудия лова там, где будет обнаружено наибольшее скопление рыбы.

Особое внимание в условиях зимней рыбалки должно быть обращено на тщательный уход за орудиями лова, представляющими, как известно, большую ценность. Современная прошивка и починка неводов и сетей, тщательное наблюдение за ними во время передвижки льдов — все это увеличивает сроки службы орудий лова.

Крайне важно подготовить к приему зимних условий рыбачьи хозяйства — приемные базы, рыбообрабатывающие цеха, а также необходимое количество тары. Нужно обеспечить своевременную доставку выловленной рыбы на заводы, используя для этого все имеющиеся грузовые транспорты.

В течение зимнего периода на промыслах нашего края добывается большое количество рыбы. Поэтому, для партийных, советских и хозяйственных организаций, для всех рабочих и работников, колхозников и колхозниц рыболовецких районов зимняя рыбалка является важной и ответственной военно-хозяйственной задачей. Фронт, стране нужно много рыбы! Каждый рыболовецкий колхозник, каждый рыбак должен бороться не только за выполнение, но и перевыполнение планов рыбалочной работы и работницы рыбной промышленности, колхозники и колхозницы рыболовецких колхозов! Вступайте в социалистическое соревнование за наибольший вылов рыбы зимой! Организовано, по-фронтному проведением зимнюю путину!



Летчик-испытатель, майор Арсентий Васильевич Ворожейкин лично сбил 46 немецких самолетов Отважною сталинскою соколою вторично присвоено звание Героя Советского Союза. На снимке: левый Герой Советского Союза майор А. В. ВОРОЖЕЙКИН — уроческий дер. Прокофьево, Горьковского района, Горьковской области. Фото Г. Широкова. (Фотохроника ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УТВЕРЖДЕНИИ НАГРУДНОГО ЗНАКА «ОТЛИЧНЫЙ ПОЖАРНИК»

В целях поощрения особо отличившихся лиц рядового и сержантского состава пожарной охраны НКВД Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить для рядового и сержантского состава пожарной охраны НКВД нагрудный знак «Отличный пожарник».
2. Утвердить положение о нагрудном знаке «Отличный пожарник».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.

Москва, Кремль, 22 ноября 1944 г.

ПОЛОЖЕНИЕ о нагрудном знаке «Отличный пожарник»

1. Нагрудный знак «Отличный пожарник» является наградой для особо отличившихся лиц из рядового и сержантского состава частей пожарной охраны НКВД.
2. Нагрудным знаком «Отличный пожарник» награждаются лица рядового и сержантского состава пожарной охраны НКВД, систематически показывающие высокие образцы: отличных успехов по всем видам боевой подготовки; отличного владения противопожарной техникой, умелого применения ее при тушении пожара; смелости, отваги, находчивости и инициативы, проявленной при тушении пожара, при спасении людей во время пожара и аварий, при защите от огня государственного и личного имущества граждан.
3. Блательности, выразившейся в предупреждении пожара, а также: за ценные изобретательские и рационализаторские предложения, способствующие укреплению безопасности пожарной охраны; за отличную профилактическую и массовую работу, обеспечивающую пожарную безопасность обслуживаемых объектов.
3. Право награждения знаком «Отличный пожарник» предоставляется начальнику Главного Управления пожарной охраны НКВД СССР, Народным Комиссарам внутренних дел республик, начальникам УНКВД краев и областей, с объявлением об этом в приказе.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ТОВАРИЩА ОТТО ВИЛЬГЕЛЬМОВИЧА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги перед Советским государством и за многолетнюю общественную и публицистическую деятельность награждать тов. Куусинена Отто Вильгельмовича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.

Москва, Кремль, 22 ноября 1944 г.

Новые учебники

На печати вышел учебник «Родная речь» для первого и второго классов начальных школ. Готовятся к изданию книги для чтения, букваря, задания по арифметике для 1, 2 и 3 классов. Будет выпущен новый учебник по литературе профессора Тимофеева для 10-х классов. (ТАСС).

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 НОЯБРЯ

В течение 22 ноября в Венгрии наши войска с боями заняли населенные пункты ЕГЕРСОЛАТ, ДЕНДЕБШОРОСИ, ДЕНДЕБШТАРЬЯН, ПЮШ, ПЕМИ, НАДЬ-РЕДЕ, ХЕВИЗ ДЬЕРК.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 21 ноября наши войска подбили и уничтожили 43 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

В Венгрии части Невского соединения выбили немцев из сильно укрепленных позиций и овладели населенным пунктом Егерсолат, расположенным в 6 километрах западнее города Эгер. Уничтожено 400 вражеских солдат и офицеров. Сожжено и подбито 9 немецких танков. Пленные сообщают, что в венгерская пограничная линия в последних боях потеряла убитыми и пленными свыше 60 процентов своего личного состава. В районе города Дендебшороши советские войска захватили несколько опорных пунктов обороны противника. Захвачено 13 орудий и минометов, несколько автомашин и обоз с военным имуществом. На другом участке наши гвардейцы отражали двенадцать вражеских контратак, овладели селением Хува Дьерк и держат под обстрелом шоссе Катван — Будапешт. В этом бою советские части уничтожили до 600 немецких и венгерских солдат, подбили и сожгли 23 немецких танка, 2 самоходных орудия и 7 бронетранспортеров.

Наши войска на различных участках захватили в плен 1.050 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Юго-западнее города Истава (Мятава) наши подразделения вели разведку боем. Советские бойцы, поддерживаемые сильным артиллерийским огнем, ворвались в расположение противника. В результате боя, перешедшего в рукопашные схватки, захвачены немецкие позиции. Захвачены трофеи, в числе которых немецкий танк, 10 орудий и два склада боеприпасов. Взяты пленные.

В Восточной Пруссии на одном участке пехота противника пыталась разведать наши позиции. Советские подразделения подбили немцев на близком расстоянии и открыли сильный огонь из пулеметов и автоматов. Гитлеровцы понесли большие потери и в беспорядке отступили. Наши снайперы за день истребили 40 немецких солдат и офицеров. Советские летчики совершили налеты на железнодорожные станции в Восточной Пруссии. Разбито два железнодорожных эшелона и уничтожено около 40 автомашин противника.

Южнее города Пултуж проходили разведывательные поиски с обеих



В городе Рубовске на Алтае за годы Отечественной войны возник завод «АЛТ-Танкостроитель». На снимке: первая на заводе женщина-танкостроитель комсомолец организатор Мария КИТАЕВА, выработка в год до трех тонн. Фото В. Хейфеца. (Фотохроника ТАСС).

КОНФЕРЕНЦИЯ СТАХАНОВЦЕВ, ПОСВЯЩЕННАЯ ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

АЛЕКСАНДРОВСК-НА-САХАЛИНЕ 23 ноября. (По телеграфу от наш. корр.) Здесь состоялась конференция стахановцев Александровского района, посвященная докладу товарища Сталина о XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В конференции участвовало около 300 передовиков производства — рыбаков, шахтеров, грузчиков порта, работников местной промышленности.

Докладчик — секретарь горкома ВКП(б) тов. Попов рассказал о работе промышленных предприятий района и о задачах, вытекающих из доклада и приказа товарища Сталина. Выступившие в прениях стахановцы, руководители предприятий подкрепили опытом, а также вскрыли недостатки в работе оставшихся участков. На конференции работали секции угольной, рыбной, местной промышленности и предприятий транспорта.

В конце конференции победителям предостережского соревнования — коллективам шахты Мгачи, лучшего участка шахты Марьяевка, руководимого инженером тов. Патлаи, и промартеля «Кожубов» были вручены переходящие Красные знамена горкома ВКП(б), 80 стахановцев, отличившихся в соревновании за досрочное выполнение годовых планов, награждены грамотами райкома ВКП(б) и райисполкома.

Мелькомбинату присуждена премия Наркомата заготовок

В предостережском социалистическом соревновании коллектив мелькомбината № 11 (г. Иркутск) тов. Болдырева, секретаря парткомбината тов. Наумов и заводской переворотки соли промышленных предприятий Хабаровска и ему во второй раз присуждено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

На днях получена телеграмма Наркомата заготовок тов. Шапиро, в которой он сообщает о присуждении мелькомбинату третьей премии Наркомата по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за октябрь.

ПОДЛЕДНЫЙ ЛОВ НАВАГИ

НИКОЛАЕВСК-НА-АМУРЕ, 23 ноября. (По телеграфу от наш. корр.) Коллектив Нижнего Амура приступил к подледному лову наваги в заливе Станция. Первые центнеры наваги выловил коллектив «Заря», Нижне-Амурского района. Рыбачьи артели «Волна» за первые два дня выловили 15 центнеров рыбы. В передвижных колхозах Тахтинского, Ульяновского, Нижне-Амурского районов идет подготовка к выезду на экспедиционные подледный лов наваги в Де-Кастри.

Беседа И. В. Сталина с г-ном И. Шубашичем

22 ноября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял Премьер-министра и Министра Иностранных Дел Югославии г-на И. Шубашича.

На приеме присутствовали Народный

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «МАТЬ-ГЕРОИНЯ»

Присвоить почетное звание «Мать-Героиня» с вручением ордена «Мать-Героиня» и Грамоты Президиума Верховного Совета СССР матерям, родившим и воспитавшим десять и более детей:

1. Алиевой Мааме Али Кязм — домашней хозяйке, город Баку Азербайджанской ССР.
2. Бабаян Минно Саркисовне — колхознице, селение Шумшиден, Шумшенского района Нагорно-Карабахской автономной области Азербайджанской ССР.
3. Бейсалиевой Адиля — домашней хозяйке, город Алма-Ата Казахской ССР.
4. Гусейновой Акиме Али-Гусейн Кязм — домашней хозяйке, город Баку Азербайджанской ССР.
5. Занировой Жаман — домашней хозяйке, поселок Семизерный, Семизерного района Кустанабской области Казахской ССР.
6. Исмаиловой Гольдзар Мамед-Али Кязм — домашней хозяйке, город Кировабад Азербайджанской ССР.
7. Исмагамбетовой Кадым — домашней хозяйке, город Гурьев Казахской ССР.
8. Кошбеновой Тойкыч — колхознице колхоза им. Карла Маркса Сайрамского района Южно-Казахстанской области Казахской ССР.
9. Кулановой Варвара Евдокимовне — колхознице, станица Тагар Илийского района Алма-Атинской области Казахской ССР.
10. Сентебеновой Сукур — колхознице колхоза Кенеш Нукатского района Ошской области Киргизской ССР.
11. Ситниковой Фине Михайловне — домашней хозяйке, город Актюбинск Казахской ССР.
12. Усубеновой Телекей — колхознице колхоза Актюбе Джеты — Огузовского района Иссык-Кульской области Киргизской ССР.
13. Ватсевой Евдокии Алексеевне — работнице, город Баку Азербайджанской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.

Москва, Кремль, 19 ноября 1944 г.

ИЗДАНИЕ ДОКЛАДА ТОВАРИЩА СТАЛИНА НА МОЛДАВСКОМ ЯЗЫКЕ

КИШИНЕВ, 21 ноября. (ТАСС). Молдавский полиграфический завод издал на молдавском языке доклад товарища Сталина.

ЛАТВИЙСКИЕ РАБОЧИЕ ВОССТАНОВИЛИ ФАБРИКУ ЛЬНЯНЫХ ТКАНЕЙ

В Риге в торжественной обстановке успешно крупнейшая в Латвии фабрика льняных тканей. Она работает на собственной электроэнергии.

В первые дни после освобождения Риги коллектив рабочих, инженеров и служащих обязался создать самостоятельную энергетическую базу и в кратчайший срок пустить фабрику. Днем и ночью механики ремонтировали ко-

Выстрелы сержанта Акимова

ТРЕТИЙ БЕЛОРУССКИЙ ФРОНТ. (Спецкорр. ТАСС). Десять тяжелых немецких танков внезапно вынырнули из овражного леса. Они шли и накатывали по дороге по обеим сторонам дороги, вали огонь коротких станков. Цепь нашей наступающей пехоты залегла.

Орудийный расчет гвардии сержанта Михаила Акимова занимал огневую позицию в небольшой ложине.

Танки, продолжая стрелять, приближались. Командир орудия внимательно следил за ними. И когда головной танк показался из-за гребня высоты, он сам стал за панораму. Вот «Тигр» пойман в ее перекрестье. До танка не более двухсот метров. Орудие выстрелило. Танк взорвался и остановился. Над ним возмущался столб черного дыма. В этот момент кто-то из расчета крикнул:

— Тигр сзади!

— Возвратить орудие! — приказал Акимов.

С брони танка уже спрыгивали, стреляя на ходу, немецкие автоматчики. Орудие было повернуто на сто восемьдесят градусов. Акимов прыгнул к стволу и, не сворачивая с панорамы, сделал выстрел прямой наводкой. Снаряд снес башню танка.

100-летие со дня смерти И. А. Крылова

21 ноября в Большом театре Союза ССР состоялось торжественное заседание Всесоюзного комитета по проведению 100-летия со дня смерти И. А. Крылова.

Почти память великого русского баснописца собралась многочисленная представительница общественности столицы — стахановцы московских предприятий, писатели, ученые, артисты, генералы и офицеры Красной Армии. В зале присутствовали представители дипломатического корпуса.

Торжественное заседание открыл Демьян Бельский.

Слово для доклада о великом народном баснописце предоставляется Н. С. Тихонову.

— Крылов — говорит т. Тихонов — больше, чем поэт. Он провидец, философ, живущий мудростью народа, он и драматург. Непаром еще Белинский указывал на драматические свойства его басен. Недаром Гоголь говорил о нем: его причит — достойные народное и составляет книгу мудрости самого народа. Недаром Пушкин находил в баснях Крылова отличное свойство нашего народа: «Всеюледу лукавство ума, наемственность и живописный способ выражаться».

Докладчик подчеркивает, что крыловские слова живут в нашей повседневной жизни, в печати, в живой речи. Владимир Ильич Ленин пользовался в

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ СОЮЗА ССР

своих выступлениях его яркими афористическими строками. Великий Сталин обращается к крыловской образности. Далее Н. Тихонов характеризует жизнь и творчество великого русского баснописца, его творческий путь.

Новое содержание получила крыловская сатира в эпоху великой Отечественной войны.

Разве лягушка, собиравшаяся сражаться с воюм, раздувалась и лопнула, не походя на фантом, спешивший, самонадеянный, чванно надувшийся от легких побед? Разве не походя столпняк дефлятивная гитлеровская стратегия на Триниан кафан — все в заплатах, которая то и дело встает, то на востоке, то на западе, то на юге под победоносным натиском Красной Армии и армий наших союзников?

— Гитлеровцы, — говорит Н. Тихонов, — чувствуя приближение конца, пытаются принизить нас, перемнить кожу, обмануть бдительность Объединенных наций. Но тут обман невозможен, — восклицает докладчик под бурные аплодисменты зала. — И с фашистской змеей случится то же, что случилось с крыловской басне, где змея уговари-

